

## 学习党的十九届五中全会精神激发奋进力量

1月26日,中煤新集楚源物业管理公司新集物业部组织青年职工在党员活动室开展党的十九届五中全会精神专题学习。

活动中,青年职工依次分段朗读了《中国共产党第十九届中央委员会第五次全体会议公报》,以诵读形式让全会精神入脑入心,同时该物业部宣传员还将朗读的内容用视频方式记录下来,并发至物业部工作群,方便全体职工学习;为引导青年职工把思想和行动统一到全会精神上来,与会职工还学习了《党的十九届五中全会<建议>学习辅导百问》。通过这次活动与会人员纷纷表示:“作为新时代的青年职工,要奋发有为,坚定不移地听党话、跟党走,为企业发展做出自己的贡献”。

据悉,该物业部青年职工还将通过青年大学习、微信平台、学习强国等载体,采用线上线下相结合的方式学习会议精神。

(刘超敏)

## 手册带身边 安全记心间

近日,中煤新集楚源物业管理公司山南物业部为职工发放了由公司印制的《员工手册》,并展开全员学习《员工手册》的热潮。

此次组织职工学习《员工手册》具有重要意义,一是《员工手册》作为企业文化建设的载体,将企业精神、价值观和行为规范贯彻于每位职工内心;二是《员工手册》工资管理、保险与福利等内容体现企业对员工关心与爱护;三是考核评价管理、安全行为管理约束每位职工严格落实安全工作。该物业部除了组织班组深入学习外,还要求广大职工将《员工手册》随身携带,以便在工作之余做好个人自学。

通过《员工手册》宣贯落实,使职工更好地了解公司、了解本职岗位,将个人规划与公司发展结合在一起,充分发挥主人翁精神,共同参与、共同遵守,形成安全发展的良好局面。

(王雪 周丽)

## 开展企业文化学习交流

为深入开展企业文化学习,近期,中煤新集楚源生产服务公司车队组织开展了企业文化学习交流。该车队负责人、班组长、职工代表参加了此次学习交流。

活动主题主要围绕企业文化在日常工作中的作用体现来进行交流。整个交流过程生动活泼。会上,该车队负责人要求大家要自觉学习企业文化,当好企业文化的倡导者、践行者。大家纷纷表示,此次学习交流内容丰富,受益匪浅,今后将把企业文化理念及行为要求逐步融入到日常管理工作与生活中,一如既往地以高标准要求自己,起到良好的模范作用。希望公司可以多开展此类活动,建立更多、更广、更深层的交流学习平台。

下一步,该车队将持续做好企业文化宣贯工作,将企业文化有效落实到日常工作中,积极调动职工对工作的主动性和积极性。

(陈静)

## 无偿献血 情暖冬日

为满足淮南市临床用血需求,挽救危重病人,1月27日,中煤新集楚源物业管理公司志愿者参加无偿献血活动。

此次活动该部共有70余人参加,献血量约20000毫升,志愿者们纷纷主动到达献血点,在医务人员指导下,做好填写个人登记表、量血压、抽血化验等献血前体检项目,体检合格后依次脱掉外套、撸起袖子,用自己的热血扩散爱心和温暖,看着鲜红的血液流入血袋,这种温暖就如同流入需要救助人的心里。

每个无偿献血志愿者都是真勇士,为创造和谐、健康的社会贡献着自己的力量,践行者社会主义核心价值观。

(刘超敏)

## 高速路上的平安使者

### ——四川省交通运输厅高速公路交通执法第七支队工会主席刘坚战疫侧记

在新冠肺炎疫情防控战役中,各行各业涌现出许多可歌可泣的“逆行”勇士,他们为了社会的稳定和他人健康安全,默默地在防疫第一线,用挚情和大爱诠释着人生的价值。四川省交通运输厅高速公路交通执法第七支队工会主席刘坚,便是这样的“逆行”勇士。

### 主动请缨,非常时期奔忙“大动脉”

有着35年党龄、41年工龄、年近花甲且身患严重高血压、高血脂等多种疾病的刘坚,本应安享晚年,但在疫情严峻时期却主动请缨,亲自带队深入辖区运营公司、收费站、服务区,协调、督促防疫措施落实,走访了解基层开展防疫工作的困难,看望慰问防疫一线执法人员,参加党员先锋队志愿服务,以实际行动践行入党时的承诺。

交通是社会的“大动脉”,也是疫情防控的难点。刘坚主动担当作为,积极协调“一路四方”,开展好联防联控工作。多次与广安市人民

# 刘庄煤矿 传递廉洁“好声音” 清风正气沁人心



“大家好,我是来自经营办党支部王菲,今天我演讲的题目是《净心如莲 守正如兰 明德如玉》……”1月26日,中煤新集刘庄煤矿举行“弘扬清风正气,践行廉洁文化”演讲比赛,来自基层单位不同岗位的10名参赛选手以朴实的言语、真挚的情感,借用廉洁方面古人名言、警句、旁征博引,阐释着自己对廉洁文化实质内涵的感悟和认知,如缕缕清风将廉洁“好声音”送入广大干部职工心中。

开展廉洁文化演讲比赛是该矿打造廉政特色品牌举措之一,为弘扬“净心、守正、明德”的廉洁核心文化及“规矩、自律”的廉洁理念,刘庄煤矿在集中学廉、党课讲廉、家属谈廉、警示鉴廉、基地思廉、作品颂廉“六廉教育”基础上,着力打造矿井各层级和线上线下两线发力的宣教阵地,做到矿井有廉洁文化长廊、支部有廉洁阵地、区队有廉洁寄语。通过推动“互联网+廉政教育”的深度融合,定期利用微信群、网络短信平台推送廉政消息,建立廉政电子季刊宣教平台,编制《爱廉说》党风廉政网络季刊,加强廉政教育;在各党支部设置廉政教育、廉政动态、以案释法、品鉴鉴廉板块,张贴廉政警示图片、廉洁从业宣传标语,让警示常在、警钟长鸣;在党支部设立“廉政读书角”,让广大党员干部职工工作之余在“廉政读书角”阅读党建、廉政等图书,接受廉政教育,进行思想沐浴和心灵洗礼。

听精彩故事,品廉洁文化。该矿还结合实际编制了《算好廉政账,走好人生路》《刘庄煤矿廉政警示教育录》警示教育案例汇编,并加大廉洁文艺作品创作力度,组织拍摄了《廉洁新集青年说》《企业廉政风险岗位警示录》《中煤廉洁文化》廉政教育微视频,编排创作了《表面文章》《形式帮教》等文艺作品,让广大党员干部积极参与进来,接受文化濡养、陶冶道德情操,引发思想共鸣,着力营造崇德尚廉的浓厚氛围,让崇廉、思廉、践廉逐渐成为新风尚。

日前,该矿以弘扬“净心、守正、明德”中煤廉洁文化建设的切入点,积极开展廉洁征文、“廉管家”“廉内助”评选系列活动。在全矿范围内征集廉洁征文44篇。同时,根据《关于开展“廉管家”“廉内助”及廉政示范点评选工作的通知》要求,评选出经营、财务等A类风险岗位人员“廉管家”6名、管理干部家属“廉内助”6名,倡导干部家属当好“廉内助”,发挥家属在廉政建设中的助力作用,进一步提高了广大党员干部反腐倡廉意识,筑牢了拒腐防变的第二道思想防线。

清风化雨,润物无声。廉政教育是贯穿“不能腐、不敢腐、不想腐”反腐体系建设的重要内容,刘庄煤矿将持之以恒抓实抓好廉政教育活动,健全长效机制,丰富廉洁文化内涵,筑牢干部职工思想防线。

(常亚飞 李占辉)

## 采油工张伟:“跨界”当上理发师义务理发

李爱国 胡强

“张伟这手艺真不错,速度快,和专业理发师没啥两样。”刚理好头发的采油工陈涛赞不绝口。

“有张伟在,在这沙漠里再呆上几个月也不担心‘长发飘飘’了。”采油工冯志伟看着左手手机刚拍的自己理发后照片,右手摸着短发,满意地笑了。

张伟是河南油田采油二厂顺北油气服务项目部顺北采油队的一名采油工,有着25年党龄的党员。他理发的手艺是多年前在东部护厂队的刘四虎理发师那里学到的,曾是“四虎理发师”的跟班。

河南油田采油二厂顺北油气服务项目部是河南油田一支外闯市场队伍,服务西北油田塔河区块和顺北区块。顺北区块地处塔克拉玛干沙漠腹地,顺北采油队服务顺北区块。

受疫情影响,新疆沙雅县盖孜库木乡的理发店都没有开始营业。职工们一时间都犯了愁,特殊时期,理发这件平常小事似乎成了大家“难题”。

张伟想,既然职工们有这个需求,我也有这个手艺,那就给大伙儿义务理发吧。于是,他决定自己当这个“理发师”。

想到就干,张伟马上把自己的想法和采油队党员们进行了沟通。

“你这是解决了我们的‘头’等大事呀。”顺北采油队副队长刘江高兴地握着张伟的手。

就这样,从2020年2月1日以后,专业剪刀包、推子、罩衣、一张椅子,还有配制好的消毒液,“沙漠张伟理发室”就“开业”了。

张伟戴着口罩,细心地修剪着职工的头发。剪刀、梳子在头发上翻飞,不到20分钟,就给下夜班的员工查艳东理了一个平头。

“疫情期间,还能理发,我感到十分暖心。”查艳东立马精神多了,也帅气多了,焕发出石油汉子英俊的神采。

每完成一个人的理发工作,张伟都对理发场地及理发用具进行酒精消毒。为了避免人员扎堆,张伟让职工们有序在钉钉群里等待通知,确保每个人防护安全。

张伟“跨界”义务理发的事不胫而走。由于疫情防控,西北油田采油四厂定点理发店没有开始营业。为了解决疫情期间岗位职工的“理发难”问题,该厂工会研究决定,开展“战疫情、暖人心”爱心理发活动,各中心、油藏经营管理区、支撑团队、区块承包商人员理发意向申报,特邀请张伟去理发。

有时一天张伟要连续站着理发十几个小



张伟给查艳东理发。

时,服务人数超过了30人。这么大的工作量对于42岁的张伟来说依然是个不小的挑战。自2020年2月1日,当起专业理发师以来,张伟已先后为顺北油区253名员工义务理发2000多次。

“我是一名党员,在抗‘疫’的关键时期,给大家理发,是我应尽的义务,为疫情防控尽一份绵薄之力,我觉得很光荣。”信心满满的张伟自豪地说。

## 柴里煤矿工会“亲情驿站”筑就爱的港湾

“先喝碗鸡蛋汤,工作服很快就缝补好了。”“师傅累不累?不管多忙一定要牢记安全。”2020年11月16日,虽然初冬的天气寒意浓浓,但在山能枣矿柴里煤矿井口“亲情驿站”内,工作人员暖心的服务,让一线职工们倍感温暖。

“矿工兄弟听我言,一号文件记心间;遵章作业是关键,‘三大保护’保安全……”去年以来,柴里煤矿井口“亲情驿站”欢声不断,歌声不断,舞姿翩翩,祝福暖暖,这里每天成为爱的港湾,成为真正的亲情的“驿站”。

“能为咱矿井下职工师傅们多做点就多

做点,钉纽扣、缝补衣服都是拿手的活。这个协管员我们是打心底想做!”机电科协管员李燕边给下井的师傅缝着衣服边说道。

柴里煤矿井口的“亲情驿站”也叫“爱心服务站”,是由该矿工会女工委牵头设立的,成员大多是矿工家属和女工安全协管员,坚持“冬送温暖、夏送清凉、节日送祝福、日常送安全”主线,活动内容围绕“幸运大转盘”、安全知识有奖问答、“亲情驿站、爱心缝补”等,常年不间断开展形式多样的爱心工程、暖心工程,在矿区形成了一股“爱”的暖流。

“我觉得只有用爱心筑牢安全防线,多与

三违人员及时进行沟通,放下思想包袱,用心、爱、理、情才能筑牢安全防线!”荣达公司协管员陈廷说。

女工家属协管员不仅在井口“亲情驿站”提供暖心服务,还主动与矿工兄弟谈心,针对下井前对心情不好、情绪不高的职工进行亲情教育、爱心疏导,叮嘱职工们在工作中和上、下井的途中要远离“三违”,做好自保、互保和联保,帮助他们心情愉快地投入到井下安全生产中,编织了一张保障安全的协管网。

“她们也很辛苦的,从不嫌工作脏、累、鞋脏,服务很周到。有时候,她们还在井口为我们送上

快板、腰鼓、戏曲清唱等安全文艺小节目,提醒我们搞好安全生产,认真工作。”听着矿工兄弟真挚的话语,通防科协管员刁兴爱说:“这都是我们应该做的,矿工兄弟高高兴兴入井、平平安安升井,就是我们最大的心愿。”

“尽己所能、真情实意、微笑服务”,柴里煤矿女工协管会发挥“亲情驿站”优势,及时了解职工所需,疏导职工疲劳心理,井口亲情服务。去年以来,开展各类女工协管服务活动136场次,受益职工达27000多人次,为助力矿井的高质量发展筑起牢固的亲情防线。

(刘光贤)

安排协调高速交警、邻水县人民医院进行紧急处置,并带领大队执法人员在邻水西收费站出口积极协助医护人员将患者抬上救护车。因救助及时,使该乘客情况好转。

督导开展隧道缓堵保畅工作。1月30日,由于重庆市在高速公路省际入口对有关车辆及驾驶人进行管控,造成辖区沪蓉高速公路邻垫段拥堵,车辆缓行,车流达11.5公里,其中四川段7公里。收到信息后,刘坚立即带队赶赴现场,衔接交警、公司、大队人员开展工作,一方面到川渝界与重庆高速执法部门和地方相关部门对接,将拥堵情况进行通报,请重庆方面增加检测人员、设备,提高检测速度,另一方面组织“一路三方”对现场进行研判,对沪蓉高速公路邻垫段邻水至垫江方向明月山隧道实施交通管制,并在缓行车流尾端安排车辆、人员进行示警,通过积极协调开展工作,车辆及时恢复有序通行,确保隧道通行安全畅通。

刘坚的事迹虽然不是惊天动地,但在这些普通的事迹中,却折射出一个共产党员不普通的情怀。

(邱海鹰)